0@"‘ o)

dostansenagympl.cz

MATEMATIKA 7
M713 VYSLEDKY

Test je predmétem autorskych prav www.dostansenagympl.cz

DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladniinformace k zadani zkousky

2.1 |Pokyny k otevienym tloham

¢+ Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

o U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

* Zaneuvedené feseni Ulohy i za nespravné
reSeni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

* Odpovédi piste do zaznamového archu.

¢ Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

o Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

@ Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

¢+ Reseni Uloh zapisujte do ziznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera piSe dostatecné
silné a nepferusované.

* Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

oV konstrukénich dlohdch rysujte tuzkou
a nasledné vse obtahnéte propisovaci
tuzkou.

* Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

¢+ Redeni Uloh piste &itelné do vyznadenych
bilych poli zaznamového archu.
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* Pokud budete chtit provést opravu,
plavodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

o Je-li pozadovan cely postup reseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zzadné body.

o Zapisy uvedené mimo vyznacena
bildpole nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

o Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakftizkujte v pfisluSném bilém
poli zaznamového archu, a to pfesné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte pavodné
zakrizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D E
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o Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
(napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povaZovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!




V ulohach 1, 4,5, 6,7, 9 a 16 prepiste do zdznamového archu pouze vysledky.

2 body
1 Dvanactina neznamého cisla je 6.
Vypocitej pétinasobek neznamého cisla.
360
max. 4 body
2 Vypoctéte a vysledek zapiSte zlomkem v zdkladnim tvaru.

Do zaznamového archu uvedte v obou pripadech cely postup reseni.
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max. 4 body

3 Vypocitejte.
Do zaznamového archu uvedte v obou pripadech cely postup reseni.
3.1 09-074+03-29=1,5
3.2 45-05-(9—-3)+4,5:9=2
max. 4 body
4 Reste slovni tlohy.
41 Divadlo prodava dva druhy vstupenek: obycejné vstupenky a VIP vstupenky. Obycejné
vstupenky jsou o dvé pétiny levnéjsi nez VIP vstupenky. Ceny téchto dvou druhl vstupenek
se liSi 0 360 K.
Kolik K¢ stoji VIP vstupenka?
900
4.2 V Dolni Lhoté se obyvatelé rozhodli, Ze spole¢nymi silami naplni protipoZarni nadrz. Nadrz

je nyni zcela prdzdna a bohuzel do ni nevede zadny vodovod. Patnact obyvatel doneslo
do nadrze kazdy tfi desetilitrové kbeliky pIné vody. Jeden obyvatel na traktoru pfivezl
dvakrat za sebou velkou nadobu, pokazdé s 625 litry vody. Objem protipozarni nadrze je
30 hektolitrd.

Kolik litrti vody je tfeba do protipoZarni nadrze jesté doplnit, aby byla zcela pIlna?
1300



VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 5

5.1 O kolik decimetrt se lisi hodnoty prvnich pokusti Honzy a Mirka?

2

5.2 Kolik decimetrti mé¥il nejdelsi jednotlivy skok?

65

Tri kamaradi soutézi ve skoku dalekém. Kazdému zméfili pét pokusli. Namérené hodnoty
jsou uvedené v tabulce, nékteré udaje ale chybi. Soucet hodnot viech Mirkovych pokusl
byl presné 28 metrd.
1. pokus 2. pokus 3. pokus 4. pokus 5. pokus Pramér

Honza 48 dm 52 dm 55dm 60 dm 55dm

Tomas 55 dm 50 dm 50 dm 55 dm 65 55 dm

Mirek 50 54 dm 56 dm 65 dm 55dm

max. 3 body

5.3 O kolik decimetru se liSily hodnoty nejlepsiho a nejhorsiho celkového priméru?

2

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

12,0 m

Mistnost obdélnikového tvaru ma rozméry 12,0 metri a 5,6 metru. Podlaha mistnosti je pokryta
¢tvercovymi dlazdicemi tak, Ze Zadna z dlazdic se nemusela fezat a pokryty je cely povrch podlahy.

56m

6 Urci nejmensi moiny pocet ¢tvercovych dlazdic.
105




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Na obrdazku je znazornén trojboky hranol. Podstavy hranolu jsou tvofeny sténami tvaru
rovnoramenného trojuhelniku se zakladnou dlouhou 10 cm a vyskou na tuto zakladu o délce
12 cm. VSechny hrany hranolu maji délku 13 cm nebo 10 cm.

max. 4 body

7.1 Vypocitejte objem tohoto hranolu.
Vysledek uvedte v cm?.

600

7.2 Vypocitejte povrch tohoto hranolu.
Vysledek uvedte v cm?.

480



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

V roviné lezi body A, S a pfimka p prochazejici bodem A. Bod A je vrchol rovnobézniku ABCD.
Bod S je stfed tohoto rovnobézniku. Na pfimce p leZi vrchol B rovnobézniku ABCD. Uhel ASB ma
velikost 120°.

max. 3 body

8 Sestrojte vrcholy B, C, D rovnobéiniku ABCD, oznacte je pismeny a rovnobéznik
narysujte.

V zaznamovém archu obtahnéte vse propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Na obrdazku je obrazec, ktery ma testovat kvalitu lidského zraku. Je vytvoreny tak, Ze na Sedivy
obdélnikovy podklad o rozmérech 72 cm a 60 cm jsou bilou a ¢ernou barvou namalovany vzory:
zleva doprava jsou namalovany Ctyti pruhy, které maji kazdy vysku 3 cm. Uprostied podkladu
je velky bily ¢tverec. V tomto bilém ctverci se nachazeji malé cerné Ctverce, jejichz Uhlopticka
je dlouha 4 cm. Uprostred kazdého malého ¢erného Ctverce se nachazi bily ¢tverecek, jehoz
uhlopfricka je dlouha 2 cm. 72 em
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max. 3 body
9
9.1 Kolik procent z celkové plochy Sedého podkladu dohromady zabiraji ¢tyri ¢ernobilé
pruhy?
20

9.2 Jak velkou cast z celkové plochy Sedého podkladu zabira velky bily ¢tverec?

Odpovéd vyjadfi zZlomkem v zakladnim tvaru.

2
15

9.3 Vjakém poméru jsou cerné a bilé plochy uvnitr velkého bilého ctverce uprostred?

3:5



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Klarka si postavila z deviti stejnych kostek stavbu. Na obrazku vidime, jak vypada stavba pfi
pohledu shora, zepfedu a zprava.

shora zepredu zprava

max. 3 body
10 Kterou z uvedenych staveb (A-E) Klarka postavila?

hi
3 i

C)




VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 11

Na obrdzku je rovnobéznik KLMN a pfimka, na které lezi strana MN.

N M

g 64,

K L

11 Jaka je velikost uhlu a ?
Velikost uhlu nemérte, ale vypocitejte.

A)
B)
C)

41°
61°
64°

D) 75°

E) jina velikost

2 body

VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOHAM 12, 13 a 14

Vimperk. Teplota je zaokrouhlena na celé stupné.

vyznacena silnou vodorovnou c¢arou.
Udaj z 8. dubna neni uveden.

Graf na obrazku znazornuje primérnou denni teplotu v pribéhu prvnich 14 dni mésice dubna ve mésté

Nula v grafu znamena primérnou hodnotu pro téchto 14 dni, tedy 6 °C. Tato hodnota je v grafu

1. 2. 3. 4 5 6. 7. 8 9. 10

12 Jaka byla priimérna teplota 8. dubna?

A)
B)
C)
D)
E)

6°C
7°C
8°C
9°C
10°C

2 body



2 body
13 Jak se lisil sedmidenni primeér teplot béhem prvnich a druhych sedmi dni?
A) Prvnich sedm dni mélo v primeéru o 4 °C niZsi teplotu nez druhych sedm dni.
B) Prvnich sedm dni mélo v prliméru o 2 °C nizsi teplotu nez druhych sedm dni.
C) Prvnich sedm dni mélo v praméru stejnou teplotu jako druhych sedm dni.
D) Prvnich sedm dni mélo v priiméru o 2 °C vyssi teplotu neZ druhych sedm dni.

E) Prvnich sedm dni mélo v priméru o 4 °C vyssi teplotu nez druhych sedm dni.

max. 3 body
14 Pridmérna denni teplota za 15. az 21. den mésice dubna byla ve Vimperku 8 °C.
Rozhodnéte o kazdém z nasleduijicich tvrzeni (14.1-14.3),
zda je pravdivé (A), i nikoli (N).
A N
14.1 Od druhého do devatého dne nebyla primérna denni teplota
zadny den nizsi nez v predchozim dni.
14.2  PrGmérnd denni teplota za prvnich 21 dni mésice dubna byla 7 °C. x
14.3 19. dubna mohla byt priimérna denni teplota 17 °C. x

VYCHOZi TEXT K ULOZE 15

V zahradé jsou tfi druhy stromd, jejichZ pocet je neznamy. Pocty jabloni a hrusni jsou v poméru 3 : 2.
Pocty hrusni a Svestek jsou v poméru 3 : 1.

max. 3 body
15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3),
zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N
15.1 Pokud je v zahradé 15 jabloni, je tam 10 hrusni. “

15.2 Pomér jabloni a Svestek je 3 : 1.

(%]

15.3  Pomér poctu hrusni a ostatnich strom0 je 3 : 5.

10



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Kdja stravi letni prazdniny tak, Ze bude 25 % dni u babicky, tfi ¢tvrtiny zbyvajicich dni u tety
na Valassku a dalSich 10 dni na chalupé s rodici. Pro zbylé dva dny zatim nema zadné plany.

max. 6 bodu
16

16.1  Kolik dni trvaji Kajiny letni prazdniny?
64

16.2 Na nékteré dny, ve kterych bude Kaja u tety na Valassku, prijedou k teté na navstévu také
bratranci. Dny, ve kterych bude Kaja u tety spole¢né s bratranci, a dny, kdy tam bude sama,
jsou v pomérul:5.

Kolik dni stravi Kaja u tety na Valassku spole¢né s bratranci?
6

16.3 Za kazdy den, kdy Kaja pomahala na statku, dostala Kaja odménu 300 K¢. Kaja pomahala
na statku tfetinu z téch dni, které travila u tety na Valassku.

Kolik korun celkem si Kaja vydélala pfi pomahani na statku?
3600

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

11



